Уважаемые коллеги! 

Информируем о проведении ФЕДЕРАЛЬНЫХ АКЦИЙ
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Всероссийская акция 
«Сто баллов для победы»
В этом году акция «Сто баллов для победы» будет посвящена Году экологии в России и откроется в городе Нальчик Кабардино-Балкарской Республики. В рамках мероприятия запланированы мастер-классы и открытые уроки для старшеклассников от выпускников прошлых лет, которые получили 100 баллов на ЕГЭ по географии и биологии. Кроме того, в рамках акции состоится визит в заповедник, поездка к озёрам, высадка аллеи стобалльников, встреча с российским путешественником Фёдором Конюховым.

СПРАВОЧНО:

Всероссийская акция «Сто баллов для победы» стартовала в апреле 2015 года в г. Санкт-Петербурге. Открыл её глава Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки Сергей Кравцов. Более 50 регионов Российской Федерации приняли участие в акции. А в 2016 году к акции присоединились порядка 70 субъектов РФ. Начало было положено в городе Королёве Московской области. 


В рамках акции проводились круглые столы, мастер-классы, открытые уроки, на которых выпускники прошлого года, получившие 100 баллов на ЕГЭ, поделились со старшеклассниками и родителями своим опытом успешной подготовки к экзаменам, психологическими приемами самоорганизации  и советами по написанию экзаменационных работ.


Главная задача акции – снять эмоциональное напряжение с будущих выпускников и их родителей, помочь им найти способы преодоления психологической нагрузки и объяснить, что при правильной подготовке и уверенности в своих силах, у каждого есть шанс получить высокий балл на ЕГЭ. 
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В этом году продолжается акция «Я сдам ЕГЭ»! 

Поэтому собирайте своих выпускников и записывайте с ними видеообращение на фоне достопримечательностей, знаковых мест и объектов ваших регионов. Для примера посмотрите, какие кадры мы взяли в финальный ролик в прошлом году. Это – формат, это то, что мы ждём от вас и в этом году. 
https://www.youtube.com/watch?v=GKKj0AzV9vE
С уважением, Дарья Стрижевская,

пресс-служба Рособрнадзора.

Тел.: +7 (495) 608-61-77

