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«В семье закладываются корни, из которых вырастают потом и ветви, и цветы, и плоды. На моральном здоровье семьи строится педагогическая мудрость школы». (В. А. Сухомлинский)
Сотрудничество семьи и школы - необходимое условие для создания оптимальных условий для духовного, нравс​твенного и интеллектуального развития ребенка. Без взаи​модействия с семьей, общности с родителями, без эмоцио​нальной и этической поддержки со стороны семьи изучение предмета «Основы религиозных культур и светской этики» будет неполноценным и недостаточно эффективным. Вклю​чение родителей в школьную жизнь становится для ребенка подтверждением значимости его учебной деятельности, что позитивно отражается на желании ребенка учиться, преодо​левать трудности и стремиться к успеху.

Главная цель школы в организации работы с родителями – это создание единой системы воздействия на ребенка в школе и семье для воспитания социально адаптированной личности.

Функции взаимодействия с родителями:

· информационная,

· воспитательно-развивающая, 

· формирующая,

· охранно-оздоровительная,

· контролирующая, 

· бытовая.

Задачи взаимодействия:

· формирование активной педагогической позиции родителей;

· вооружение родителей педагогическими знаниями и умениями;

· активное участие родителей в воспитании детей.

Формы организации работы с родителями:

Университет педагогических знаний – эта форма помогает вооружить родителей необходимыми знаниями, основами педагогической культуры, познакомить с актуальными вопросами воспитания с учетом возраста и запросов родителей, способствует установлению контактов  родителей с общественностью, семьи и школы, взаимодействию родителей и учителей в воспитательной работе. Программа «университета» составляется педагогом с учетом контингента учащихся класса и их родителей. Формы организации занятий в университете педагогических знаний достаточно разнообразны: лекции, беседы, практикумы, конференции для родителей.

Лекции – это форма раскрывает сущность той или иной проблемы воспитания. Лучший лектор – сам классный руководитель, знающий интересы, проблемы и заботы родителей. Главное в лекции – научный анализ воспитательных явлений, ситуаций, поэтому в лекции следует  вскрывать причины явлений, условия их протекания, механизм поведения ребенка, закономерности развития его психики, правила семейного воспитания.

При подготовке лекции следует учитывать ее структуру, тематику, можно составить план с указанием основных идей, мыслей, формул и цифр. Одно из необходимых  условий лекции – опора на опыт семейного воспитания. Метод общения во время лекции -  непринужденный разговор, задушевная беседа, диалог заинтересованных единомышленников. Тематика лекций должна быть разнообразной, интересной, актуальной для родителей. 

Конференция – форма, предусматривающая расширение, углубление и закрепление знаний о воспитании детей. Конференции могут быть научно-практическими, теоретическими, читательскими, по обмену опытом, конференции матерей, конференции отцов. Конференции проводятся раз в год. Они требуют тщательной подготовки, предусматривают активное участие родителей. К ним готовят выставки работ учащихся, книг для родителей, концерты художественной самодеятельности.

Практикум – это форма выработки у родителей педагогических умений по воспитанию детей, своеобразная тренировка педагогического мышления родителей-воспитателей. В ходе педагогического практикума классный руководитель предлагает найти выход из какой-либо конфликтной ситуации, которая может сложиться в семье во взаимоотношениях родителей и детей, родителей и школы, объяснить свою позицию в той или иной предполагаемой или реально возникшей ситуации.

Педагогическая дискуссия – одна из наиболее интересных форм повышения педагогической культуры. Отличительная особенность ее заключается в том, что она позволяет вовлечь всех присутствующих в обсуждение поставленных проблем, способствует выработке умения анализировать факты и явления, опираясь на приобретенные навыки и накопленный опыт. Успех дискуссии во многом зависит от ее подготовки. Примерно за месяц участники должны познакомиться с темой обсуждения, основными вопросами, литературой. Многое определяет поведение ведущего. Необходимо заранее установить регламент, выслушивать все выступления, предлагать, аргументировать свою позицию. В конце дискуссии подводятся итоги, делаются выводы. Главный принцип дискуссии – уважение к позиции и мнению любого участника.

Консультации для родителей  - тематические и индивидуальные  проводятся по запросам самих родителей, если они сталкиваются с проблемой в воспитании ребенка, которую сами решить не могут. Тематические и индивидуальные консультации могут быть проведены для родителей по рекомендации классного руководителя, если он видит, что родители не в состоянии разобраться с проблемой, или проблема доведена до конфликтной ситуации, или родители пытаются уйти от решения трудной задачи. Консультации должны тщательно готовиться. При подготовке к консультациям необходимо побеседовать с ребенком, его ближайшим окружением, педагогами, причем сделать это надо тактично и умело. Каждая консультация предполагает не только обсуждение проблемы, но и практические рекомендации по ее решению. Не всякий классный руководитель может провести такую консультацию, поэтому всегда уместно привлечение компетентных людей и специалистов к поиску решения в трудной ситуации.

Ориентируясь на новые задачи образования и воспитания, школа должна создавать условия для сокращения разрыва между различными сферами жизни ребенка - семьей, школой, досугом. Включение родителей и членов семей учащихся в школьную жизнь детей предполагает, прежде всего, нахожде​ние общего языка, общих интересов и общего поля действия, где все происходит в интересах развития ребенка. Приобще​ние родителей к школьной жизни предполагает, прежде всего, поиск согласия с семьей по всем вопросам образования и развития ребенка, взаимодействие в области как учебной, так и внеурочной деятельности.

Привлечение родителей и членов семей школьников к учебной и внеурочной деятельности в рамках курса «Основы религиозных культур и светской этики» предполагает:
- создание условий для понимания родителями целей,
задач и путей реализации заявленной образовательно-воспитательной программы, а также предполагаемого результата;
- активизацию позиции родителей во взаимодействии со школой и расширение их представлений о современной школе, ее задачах и возможностях;
- углубление и расширение личностно ориентированного
компонента общего образования за счет использования в про​цессе обучения методов семейного воспитания, потенциала семейного духовного и житейского опыта.

Выбору модуля курса «Основы религиозных культур и светской этики» должна предшествовать подготовительная работа с ро​дителями, которую можно провести в форме собеседования или пресс-конференции. Главная задача этих мероприятий - создание установки на сотрудничество, предполагаемый результат-мотивация и стимулирование заинтересованности родителей в позитивных результатах усвоения содержания курса их детьми.

Примеров того, что без знания основ православия невозможно понять нашу культуру, можно приводить множество. Приведем лишь несколько. Одно из величайших произведений мировой культуры - это икона Святой Троицы преподобного Андрея Рублева. Понять глубинную суть этой иконы невозможно, не зная догмата о Существе Божием, сути пришествия Спасителя на землю, сути Спасения. В области литературы возьмем православного по духу писателя Ф.М.Достоевского и одно из самых известных его произведений «Преступление и наказание», в котором он проводит параллель между судьбой главного героя и евангельским повествованием о воскрешении Лазаря. Эта параллель неоднократно прослеживается в романе. Следователь спрашивает Раскольникова, верит ли он в воскрешение Лазаря. Соня Мармеладова читает Раскольникову, по его требованию, отрывок из Евангелия - опять о воскрешении Лазаря. Обращается к Раскольникову один из персонажей романа Разумихин: «Это ты, брат, хорошо сделал, что очнулся, четвертый день едва ешь и пьешь». (Лазарь был мертв в течение четырех дней). И невозможно понять эту параллель без понимания сути греха, который приводит к духовной смерти человека. Поэтому Раскольников, совершив тяжкий грех убийства, духовно убивает сам себя, об этом он сам и говорит: «Разве я старушонку убил? Я себя убил, а не старушонку! Тут так-таки разом и ухлопал себя, навеки!». Об этом говорит и Соня, узнав о преступлении Раскольникова: «Что вы, что вы это над собой сделали!». Формально он ничего с собой не сделал, но Соня понимает, что тяжкий грех есть духовное самоубийство. Таким образом, пренебрежение православной духовной основы произведения ведет к его полному непониманию. 

После изучения первой части программы для констатации позитивных промежуточных результатов усвоения курса и предоставления родителям возможности контроля процесса обучения желательно проведение родительского собрания, в котором примут участие сами ученики, выступив с рассказом о своих впечатлениях, своем понимании, своих достижени​ях, с презентацией своих промежуточных образовательных результатов.
Многие виды деятельности, рекомендуемые в рамках изучения курса, подразумевают обращение ребенка к чле​нам своей семьи с целью получения информации, например, выполнение таких домашних заданий, как интервью, написание эссе, подготовка выступления на итоговом мероприятии.

Родители могут оказать большую помощь в подборе ил​люстративного материала к урокам, материала для галереи образов. Возможно, некоторые родители посещали культо​вые места, о которых шла речь на занятиях, видели те или иные религиозные святыни и артефакты и могут не только рассказать о них, но и показать фотографии или фрагменты видеофильмов.

При изучении тем, связанных с бытовым укладом предста​вителей различных конфессий, члены семей учеников могут выступить с рассказом о семейных традициях: как отмечаются в семье традиционные праздники, какие готовятся любимые блюда, какие подарки преподносятся детям  и других инте​ресных и глубоко индивидуальных чертах семейного уклада. Рассказы о семье, прозвучавшие в классе, могут стать еще одним объединяющим фактором в ученическом взаимо​действии.

Традиции, праздники, знание основных религиозных понятий и фактов могут стать темами семейных конкурсов и викторин. Задания могут готовить дети для родителей, родители для детей или сборные команды взрослых и учеников. 
Также в рамках курса могут быть затронуты вопросы духов​но-нравственного воспитания детей посредством домашнего чтения, формирования домашней библиотеки. Возможна организация клуба «Семейное чтение», члены которого будут рассказывать детям и их родителям о своем читательском опыте, давать рекомендации по выбору книг, делиться впе​чатлениями о прочитанном. Много ли найдется в наше время людей, которые могли бы объяснить глубинную суть христианского духовного делания, которое вдохновляло подвижников на подвиги пустынножительства? Тем более немногие смогут объяснить где, какую молитву читает священник во время Великого Поста. В стихотворении А.С.Пушкина «Отцы пустынники…» отразился духовный опыт переживания поэтом великопостной молитвы преподобного Ефрема Сирина, которая обрела особое значение для его духовной жизни: 

Всех чаще мне она приходит на уста 

И падшего крепит неведомою силой… 

Многие наши великие композиторы - Чайковский, Рахманинов, Римский-Корсаков и другие писали богослужебную музыку, понять глубинную суть которой невозможно без знания православного богослужения.
Темами итоговых творческо-исследовательских работ учащихся могут стать и семейные традиции, и семейные хроники, и рассказ о своих предках. Такую работу ученик не сможет выполнить без поддержки и помощи со стороны семьи.

Родители и члены семей учеников обязательно должны быть приглашены на итоговое мероприятие, завершающее курс «Основы религиозных культур и светской этики». Возмож​но даже, что они станут не просто зрителями, а соавторами и участниками детских презентаций.
Школа всегда являлась главным институтом воспитания и подготовка людей к новым социальным условиям. В связи с этим в школе возникает необходимость гармонизации ценностных ориентаций учащихся в учебно-воспитательном процессе. Ведущей воспитательной тенденцией должна стать социально-нравственная ориентация школьников, так как цель современного воспитания заключается не только в формировании свободной творческой личности, но и воспитание гражданина, наделенного лучшими человеческими качествами - трудолюбием, честностью, милосердием, добросовестностью, ответственностью и другими. Важными средствами, способствующими эффективной реализации социально-нравственной ориентации учащихся, выступают, на наш взгляд, освоение национальных образовательных традиций и реализация основополагающих для учебно-воспитательного процесса идей русской философии, православной культуры.
PAGE  
6

